



合肥90后党员捐献造血干细胞 这张“生命的考卷”，请好好作答！

星报讯(陈强 记者 祁琳) 6月7日,在中国科大附一院,肥东小伙林峰顺利捐献造血干细胞混悬液306毫升,为天津的一位恶性血液病患者送上“生命的种子”,成为合肥市第107例造血干细胞捐献者。

今年29岁的林峰是肥东县陈集镇人,2012年在合肥读大学的他开始了无偿献血。2018年在一次无偿献血中,通过志愿者的介绍林峰了解到捐献造血干细胞无损自身健康,还可以挽救患者生命,当即加入中国造血干细胞捐献者资料库,成为一名造血干细胞捐献志愿者。目前,林峰在中铁四局集团第三建设有限公司工作,也是一名党员,他每年坚持无偿献血,已累计献血3200毫升。

今年2月,出差路上的林峰接到合肥市红十字会工作人员电话,被告知自己与一位天津患者初筛匹配,林峰很兴奋,觉得这是一种“奇迹”,也是一份“命运的安排”,不假思索便答应了捐献,“我曾在天津工作了七八年,对那里也有很深的感情,患者也是来自天津的,我觉得是冥冥中的缘分。”

据悉,为了更好地准备这次造血干细胞捐献,顺利完成高分辨采样、体检等环节,尽心尽力照顾家人的同时,林峰主动调整生活作息、加强锻炼,想把质量最好的造血干细胞捐献给患者。6月2日,



在合肥市红十字会的对接下,林峰入住中国科学技术大学附属第一医院,等候正式捐献。

6月7日上午,林峰的血液经过血细胞分离机,渐渐收集起被誉为“生命种子”的造血干细胞。今年4月底,林峰的幸福之家迎来了新成员,他升级成了父亲。当日,他的妻子带着孩子前来给林峰加油!经过约4个小时的采集,林峰成功完成捐献,为天津那位骨髓增生异常综合症患者传递了“生命的种子”。

昨日也是全国高考首日,林峰还通过这种方式为高考生加油!他对那位患者说:“这份生命的‘考卷’,上半张我已经答好,下半张‘考卷’交给你,你要勇敢作答!”

健康提醒

手下“留”虫,小心“毁容”

星报讯(记者 马冰璐) 近期,热搜话题“我的脸被隐翅虫毁容了”引发网友热议,6月7日,合肥市疾控中心提醒,每年夏秋雨后是隐翅虫的活跃期,要注意防范。

隐翅虫,又名“影子虫”,因翅膀不可见而得名。最常见的隐翅虫体长约6至10毫米,全身橙红色和蓝黑色相间。有些大型种类的隐翅虫体色呈黑色和黄色,形似胡蜂。每年夏秋雨后,是隐翅虫的活跃期。

隐翅虫喜欢栖息在落叶中。白天栖居在潮湿的草地等阴暗处,昼伏夜出,有趋光性,光线越强,就越容易招来隐翅虫。所以晚上最好不要关灯玩手机,小心被隐翅虫“光顾”了脸颊而“毁容”。

隐翅虫很少主动咬人,大多数是因为被有意无意中一巴掌拍“爆浆”,体内的强酸性毒液流出,才会导致皮肤起泡,甚至“烂掉”。

隐翅虫身体的各个部位都含有PH值相当于浓硫酸的毒素,人体被其毒液“侵蚀”后,会导致隐翅虫皮炎,常伴有红斑、肿痛、局部不适、痒、水疱、发热、化脓等症状,皮炎以点状、点片状水肿性红斑

为主。如果发生于眼睑或外阴,还会出现明显肿胀。反应剧烈的还会伴有发热、头晕、局部淋巴结肿大等症状。即使皮肤痊愈,也可能会留下疤痕。

不想被隐翅虫“光顾”,做好以下几件事:家里安装好纱门纱窗,避免隐翅虫晚间飞入;室内光线不要太亮,以免惹“虫”上身;定期清扫,保持环境清洁;睡前检查,看看床铺和枕头上是否有可疑小虫在爬动;外出游玩时,穿好长袖长裤,避免在公园、草地、乡村等适合隐翅虫生长的地方与其“亲密接触”。

如果隐翅虫已经落在皮肤上,请轻轻吹走或者甩开,不要用纸巾去用力捻死,更不要“动手”。赶走时一定要用清水或肥皂水清洗皮肤。如果在家里的任何地方碰到隐翅虫,可以用胶带粘住,或者用厚纸巾轻轻捉起来扔掉,但是要小心不要触碰到毒液。如果已经触碰到毒液,不要再用手接触身体的其他部位,用清水或肥皂水清洗干净后及时就医,并向医生说明情况。已经出现疑似皮炎症状,不要惊慌,不要自行乱涂药膏,也不要用手抓,请及时就诊。

规范佩戴口罩 疾控专家指导

星报讯(记者 马冰璐) 近期,不少人发现身边又出现了“小阳人”,而且随着天气越来越热,越来越多的人外出不再佩戴口罩。6月7日,安徽省疾控中心专家提醒,科学佩戴口罩依然是有效预防新冠病毒感染的重要措施。

什么情况下,“应该”佩戴口罩?新型冠状病毒抗原或核酸检测阳性期间;出现发热、咽痛、咳嗽、流涕、肌肉酸痛、乏力等疑似新型冠状病毒感染症状期间;生活、工作或学习的社区、学校发生聚集性疫情时;前往医疗机构就诊、陪护、探视时;外来人员进入养老机构、社会福利机构等脆弱人群集中场所时;养老机构、社会福利机构及托幼机构、学校、校外培训机构等

重点机构医护、餐饮、保洁、保安等公共服务人员工作期间。

什么情况下,“建议”佩戴口罩?乘坐飞机、火车、长途车、轮船、地铁、公交车等公共交通工具时;进入超市、影剧院、客运站等环境密闭、人员密集场所时;老年人、慢性基础疾病患者、孕妇等前往室内公共场所时;参加人员来源较广、流动性较强且没有核酸检测或抗原检测、健康监测等防控要求的大型会议或活动时。

选择佩戴什么样的口罩?新型冠状病毒感染者和疑似感染者建议佩戴N95或KN95颗粒物防护口罩或以上级别的口罩(无呼吸阀),其他人员建议佩戴一次性使用医用口罩或医用外科口罩。

合肥再次延长 2023年居民医保征缴期

星报讯(记者 祁琳) 6月7日,记者从合肥市医疗保障局获悉,为解决部分群众未参加2023年度城乡居民基本医保,导致不能享受报销的问题,合肥市再次延长集中征缴期至2023年6月30日。提醒未参保的群众抓紧时间利用好新政策尽快参保。

据悉,缴费标准为350元/人,待遇享受期为延长参保期内参保的,自缴费次日起至2023年12月31日。2023年3月1日至今补缴居民医保的人员,待遇享受期同步调整为缴费后次日,因待遇等待期未享受医保待遇的,可申请重新结算。

缴费方式为线上缴费,可通过手机登录“合肥医保”微信公众号,选择服务大厅→进入大厅→业务办理→城乡居民参保缴费,点击城乡居民参保登记功能进行参保登记,并继续点击城乡居民缴费功能(跳转税务系统),输入姓名、身份证号后确认参保信息并缴费。线下缴费,可携带身份证或户口簿到政务服务中心医保综合窗口或乡镇(街道)医保服务网点办理。

争做时代好少年 放飞青春梦想

星报讯(刘露 记者 沈娟娟) 为进一步推动党的二十大精神在基层落地生根、开花结果,激励青少年为中华民族伟大复兴而努力奋斗,6月5日,合肥市包河区淝河镇黄巷村关工委、团委、妇联联合开展“学习党的二十大精神 争做时代好少年”主题宣讲活动。

此次宣讲活动由黄巷村老党员郑世恩同志为辖区少先队员进行宣讲,他带领青少年们一起认真学习领悟党的二十大精神,并重点解读了党的二十大报告对青少年的寄语,激励青少年树立远大理想,自觉加强学习,勇挑时代赋予的重任。

“党的二十大报告中引用的古语‘为政以德’,出自哪部典籍?”参与活动的青少年踊跃回答相关问题。“通过学习,使我更进一步学深悟透党的二十大精神,作为一名老党员,我将认真学习宣传贯彻党的二十大精神,积极为辖区发展建言献策。”老党员郑世恩说道。

最后,在志愿者的带领下,大家高举右手,紧握着拳头,庄严地宣读誓词,青少年们喊出铿锵有力的誓词,坚定了大家不忘初心、砥砺前行的决心。

少年强则国强。此次宣讲活动,将党的二十大精神内化于心,激励广大青少年坚定理想信念,脚踏实地,刻苦学习,在成长中放飞青春梦想,在不懈奋斗中书写人生华章。

因地制宜 促进村集体经济壮大

星报讯(刘志平 记者 沈娟娟) 近年来,合肥市肥东县白龙镇积极采取多项有效措施,因地制宜,促进村集体经济壮大。

该镇多次召开相关会议,将村级集体经济发展工作作为村级重要工作,把工作落实情况纳入各社区目标责任制考核及月积分绩效考核。该镇还不断加大扶持力度,为发展壮大村集体经济搭建良好的平台。注重科学谋划项目配套设施,通过村企联建,积极做好项目对接,通过蔬菜大棚、塘坝承包及优质资源等有效途径带动村集体经济的发展。

据了解,通过各社区的不懈努力,目前,全镇17个社区发展集体经济得到了不断充实。随着村集体经济的发展,将逐步形成村级产业稳步扩大、村级经济有效保障、农民收入快速增长的新格局。